www.freemaths.fr

Mathematiques
Enseighement
Scientifique

Taux de Variation

493

CORRIGE DE LEXERCICE

freemaths.fr MATHS Premiére, Enseignement Scientifique



Freemaths : Tous droits réservés

DERIVABLEEN"a " ?

CORRECTION

D'apreés le cours, nous savons que:

* le taux de variation ou taux d'accroissement de fentre aet b=a+ h

(hz0)est: Tih=L(a+h-f(a)

h

o fest dérivable en" a " ssi: lim T=*F , P étant un nombre réel fini,
h-0

e le nombre dérivé de fen"a"est: f’(a)= lim 'C(h).

| f(x)=-3x+7 et a=§:

< Le taux d’accroissement ?

h-0

elci Df=IR, a=4€IR et b=a+h=4+h€ER

» Dans ces conditions:

fla+h)-£(@)_f(4+h)-f(4)

h
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Ainsi. T(h)=-3
< f est-elle dérivableena = 4 ?

Comme lim T (h)=-3 (nombre réel fini): oui f est dérivable en a = ¢.
h—-0

<~ Le nombre dérivé de f ena= 4 ?

Il est égal a: f’(a=4)=hlim 'C'(h):-a
-0

2 f(x)=1-x* et a= 1

< Le taux d’accroissement ?

elcii Df=IR, a=1€EIR et b=a+h=1+h€E R
fla+h)-f(a)_fU+h)-f())
h h

_ U=+ hP)- (- ()
h

___-(h2+2.h)
h

» Dans ces conditions:

—-h-2
Ainsi: T(h)=-h-2

< f est-elle dérivableena = | ?
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im T(h)= lim (-h-2)=-2.
h-0 h-0

Comme lim T (h)=-2 (nombre réel fini): oui f est dérivable ena = I
h—-0

<~ Le nombre dérivé de f ena=1?

llesfégal a: [ (a=1)=lim T:(h):-l
h-0

/
3f(x)_3x—+, et a=0:

<" Le taux d'accroissement ?
. lci Df:/R-{-S’}, a=0€EDf ef b=a+h=hEDf

- Dans ces conditions; [(8+h)-f(a)_f(0+h)-7(0)

h h
(5573)(3)
_\3h+1 /
h
-3h
_3h+1
h
_ -3
3h+1
o -3
Al . Nh:
nsi: LCh) 3h+1
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< f est-elle dérivableena =0 ?

im Tlh)= lim —>_ —-3

h-0 h—»0 3h+1

Comme lim 'C'(h) = -3 (nombre réel fini): oui f est dérivable en a = 0.
h—0

<~ Le nombre dérivé de f ena=0 ?

Il est égal &: f’(a=0)= lim T(h)=-3.
h-0

4.f(x)=L et a=2.
l-x

<~ Le taux d'accroissement ?

elcii Df=IR-{1}, a=2€EDf et b=a+h=2+hE€ Df

« Dars ces conditions: (3~ h)-f(a)_f(Z+h)-7(2)

h h
(=) (72)
\i-(2z+m)/) \i-2

h
I-1-h
_ZI-h
" h
__!
"1+ h
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/

e Ty~
Ainsi: (,(h)_Hh

< f est-elle dérivable en a = 2. ?

im Tlh) = lim ——=1
h-0 h-0 !+

Comme hlim 'C'(h) = | (nombre réel fini). oui f est dérivable ena= 2.
-0

<~ Le nombre dérivé de f ena=2?

ll est égal a: f’(a=2)=lim T(h)= I
h-0

5f(x)=7x+2 et a=V2:

< Le taux d'accroissement ?

elci Df=IR, a=Vy2€EIR et b=a+h=Yy2+hE R

+ Dans ces conditions: {3+ -f(a)=f(\/i+ h-f(V2)

h h
_(7(2+h+2)-(7V2+2)
h
_Ih
~ h
=7

Ainsi: T(h) =7
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< f est-elle dérivable en a = V2 ?

Comme hlim 'C'(h) = 7 (nombre réel fini): oui f est dérivable en a = V2.
-0

< Le nombre dérivé de f ena= 2 ?

Il est égal &: f’(a=v2)=lim T(h)=7
h-0

6.f(x)=x—+l et a=3:
2-x

< Le taux d'accroissement ?

elcii Df=IR-{2} a=3€Df et b=a+h=3+hEDf.

f(a+h)-f(a)_f(3+h)-£(3)
h h

((3+h)+l)_(3+l)
2-(3+h) 2-3

- h

» Dans ces conditions:

4+ h
-1-h
h

+ 4

3
I + h
. 3

Al . Nh R

nsi: (L (h) T h

< f est-elle dérivableena =3 ?

freemaths fr + Mathématiques Taux de variation, Nombre dérivé



Freemaths : Tous droits réservés

im Tlh)= lm ——=3

h-0 h->0 !+

Comme lim 'C'(h) = 3 (nombre réel fini): oui f est dérivable en a = 3.
h-0

< Le nombre dérivé de f ena=3 ?

Il est égal a: f’(a=3)=lim T(h)=3
h-0
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